

ΣΤΗΡΙΞΤΕ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΓΙΑ ΤΗ ΣΩΤΗΡΙΑ ΤΗΣ ΟΙΤΗΣ



ΚΙΝΗΣΗ ΠΟΛΙΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΣΩΤΗΡΙΑ ΤΗΣ ΟΙΤΗΣ – ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Προς όλους (Συλλόγους, φορείς, ευαίσθητους ενεργούς πολίτες, που αγαπάνε την Οίτη)

Στηρίξτε με την απόφασή σας και την οικονομική σας ενίσχυση τον αγώνα για την προστασία της Οίτης

Λαμία, 28.6.2011

Αγαπητοί φίλοι,

Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για τα εξής:

Εδώ και λίγο καιρό, τρεις αποφάσεις του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής έχουν αναστατώσει τους κατοίκους του Κουμαριτσίου, αλλά και της Παύλιανης και πολλών άλλων χωριών της Οίτης. Πρόκειται για Εγκρίσεις Περιβαλλοντικών Όρων για νέες εξορύξεις βωξίτη στις θέσεις «Καραβάκι» και «Χάνι Παπαμίχου», δίπλα στο χωριό Κουμαρίτσι, και για συνέχιση προϋπάρχουσας εξορυκτικής δραστηριότητας στη θέση «Κοπρισιές» στα Δυο Βουνά και στη θέση «Κοκκινόβραχος», στα όρια του πυρήνα του Εθνικού Δρυμού της Οίτης, στην περιοχή των Μεξιατών.

Πριν λίγα χρόνια, οι ομόφωνες αρνητικές αποφάσεις των κατοίκων, των φορέων και του τότε Δήμου Γοργοποτάμου κατάφεραν να παγώσουν τις εξελίξεις και να σταματήσει κατά κάποιο τρόπο η έγκριση Περιβαλλοντικών Όρων για διερευνητικές γεωτρήσεις και νέες θέσεις εξόρυξης. Ο Δήμος Γοργοποτάμου ανέθεσε μάλιστα σε μελετητικό γραφείο την εκπόνηση μελέτης για το είδος των επιπτώσεων, σε περίπτωση που θα προχωρούσαν τέτοιες

δραστηριότητες. Η μελέτη είναι καταπέλτης εναντίον της σχεδιαζόμενης επέκτασης των μεταλλείων.

Είχαμε την ελπίδα ότι θα σταματούσε τελικά για την Οίτη η επέκταση της μεταλλευτικής δραστηριότητας και γι' αυτό αιφνιδιαστήκαμε από τη δημοσίευση των καινούργιων αποφάσεων. Στις 22 Μαΐου 2011 οργανώσαμε στο Κουμαρίτσι συνάντηση κατοίκων του Κουμαριτσίου και των γύρω χωριών, αλλά και φορέων, περιβαλλοντικών οργανώσεων κ.λ.π, για ενημέρωση και συζήτηση σχετικά με τις νέες εξελίξεις. Η συγκέντρωση ήταν πολυπληθής και δυναμική. Όλοι όσοι βρεθήκαμε εκεί δηλώσαμε την άρνησή μας στην καταστροφή του τόπου μας και του βουνού της Οίτης. Από τη συνάντηση βγήκε ένα ψήφισμα το οποίο υπογράφουν είκοσι φορείς και σύλλογοι, που εκπροσωπήθηκαν στην εκδήλωση.

Δυστυχώς, πρέπει να σας το επισημάνουμε, δεν πρόκειται μόνο για τις προαναφερόμενες θέσεις, για τις οποίες μεθοδεύεται η εξόρυξη. Μάθαμε ότι έρχονται και άλλες εγκρίσεις γύρω από το χωριό Κουμαρίτσι – φαίνεται υπάρχει «φλέβα χρυσού» γι' αυτούς – για τις θέσεις «Ρενάκι», 100 μέτρα από το χωριό, «Ανάθεμα» και «Τσουμάρια», όπου μάλιστα υπάρχει και η γεώτρηση από την οποία υδρεύεται το χωριό. Για το Κουμαρίτσι είναι ζήτημα «ζωής και θανάτου». Οι κάτοικοι είναι όλοι αναστατωμένοι. Αν γίνουν οι εξορύξεις αυτές, και όσες σχεδιάζονται μελλοντικά, το χωριό θα πρέπει να μετεγκατασταθεί.

Η θέση μας είναι ότι το μέλλον της Οίτης δεν συνάδει με τη βαριά εξορυκτική και μεταλλευτική βιομηχανία. Η προωθούμενη επέκταση των εξορυκτικών δραστηριοτήτων θα αποκλείσει κάθε άλλη μορφή ανάπτυξης, για πάντα. Η Γκιώνα, που είναι δίπλα μας, αποτελεί για μας τρανταχτό παράδειγμα προς αποφυγή. Η περιοχή της Οίτης προσφέρεται κατ' εξοχήν για πεζοπορία και ορειβασία, για ήπιες δραστηριότητες αναψυχής και για περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση και αγωγή. Μπορεί να αποτελέσει πόλο έλξης επισκεπτών για οικοτουριστικές δραστηριότητες συμβατές με την προστασία του περιβάλλοντος, που παράλληλα θα στηρίξουν την τοπική κοινωνία και θα κρατήσουν τους ανθρώπους στον τόπο τους δίνοντας αντίστοιχα θέσεις εργασίας σε διάφορα

επαγγέλματα. Δεν είναι δυνατόν, στο όνομα κάποιων λίγων θέσεων εργασίας, και μάλιστα πρόσκαιρων, να υπονομεύεται η ήπια αναπτυξιακή προοπτική των ορεινών περιοχών του τόπου μας και το περιβάλλον.

Απευθυνόμαστε σε σας, όπως απευθυνόμαστε σε κάθε φορέα και πολίτη, κάτοικο ή όχι της περιοχής, και σας παρακαλούμε να δείξετε το, αναγκαίο για μας, ενδιαφέρον σας, στηρίζοντας τον αγώνα για την προστασία της Οίτης και τη βιώσιμη ήπια ανάπτυξη της περιοχής.

Σας καλούμε να στηρίξετε τις προσφυγές, που ήδη έχουμε καταθέσει στο Συμβούλιο της Επικρατείας για την ακύρωση των τριών αποφάσεων της Έγκρισης των Περιβαλλοντικών Όρων, με απόφαση Γενικής Συνέλευσης ή του Διοικητικού σας Συμβουλίου, αλλά και ενισχύοντας οικονομικά την προσπάθειά μας. Σας ενημερώνουμε ότι το κόστος αυτών των προσφυγών ξεπερνάει συνολικά τις επτά χιλιάδες (7.000) ευρώ, πράγμα δυσβάστακτο για τα οικονομικά της Κίνησης.

Σε περίπτωση που θα θέλατε να ενισχύσετε οικονομικά την προσπάθειά μας, παρακαλούμε επικοινωνήστε τηλεφωνικά με ένα από τα μέλη της Συντονιστικής Επιτροπής. Επίσης την όποια απάντησή σας στην παραπάνω επιστολή μας, να σταλεί στο e-mail της Κίνησης oiti2011@gmail.com

Η ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Δρόσος Αθανάσιος – 6972555667

Κυριακάκης Βασίλης – 6944749515

Ράγκου Πόλυ – 6978071551

Σανιδάς Γιάννης – 6944523802

Σγάγιας Γιάννης – 6972555683

Σιμόπουλος Γιώργος – 6977501193

Σταμέλλος Στέφανος – 6977261256

Δείτε συνημμένα το ψήφισμα της εκδήλωσης του Κουμαριτσίου

1 Ιουλίου 2011